
嵊州水务集团试卷

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、经党中央批准、国务院批复，自2018年起，将每年农历（　　）设立为“中国农民丰收节”。这是第一个在国家层面专门为农民设立的节日，
将极大调动起亿万农民的积极性、主动性、创造性，提升亿万农民的荣誉感、幸福感、获得感。

 A． 谷雨

 B． 小满

 C． 芒种

 D． 秋分

『正确答案』
D
『答案解析』
自2018年起，每年农历秋分被设立为我国的“中国农民丰收节”。这是我国第一个在国家层面上专门为农民设立的节日，将极
大调动起亿万农民的积极性、主动性、创造性，提升亿万农民的荣誉感、幸福感、获得感。故正确答案为D。

2、农村承包地“三权分置”中的“三权”是指：

①所有权 ②承包权 ③使用权 ④经营权

 A．①②④

 B．②③④

 C．①③④

 D．①②③

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查政治常识。

2016年，国务院印发《关于完善农村土地所有权承包权经营权分置办法的意见》，将农村土地产权中的土地承包经营权进一
步划分为承包权和经营权，实行所有权、承包权、经营权分置并行，这一意见的出台在现阶段具有非常重要的意义，是继家
庭联产承包责任制后农村改革又一重大制度创新。党的十九大报告提出，巩固和完善农村基本经营制度，深化农村土地制度
改革，完善承包地“三权”分置制度。2018年的中央一号文件《关于实施乡村振兴战略的意见》再次强调，完善农村承包地“三
权分置”制度，在依法保护集体土地所有权和农户承包权前提下，平等保护土地经营权。

故正确答案为A。

3、下列有关化学方面的知识，表述不正确的一项是（　　）。
 A． 自然界中熔点最低的金属是汞

 B． 空气中含量最多的元素是氮

 C． 地壳中含量最多的元素是铝

 D． 电子层结构相同的离子，核电荷数越多，离子半径越小

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，地壳中含量前五位的元素是氧、硅、铝、铁、钙，含量最多的金属元素是铝，而含量最多的元素是氧。

4、关于信息传递，下列说法错误的是：

 A．互联网通信中的IP协议应用于网络层

 B．光纤通信是将电信号和光信号进行转换

 C．微波通信具有建设周期短但建设费用高的特点

 D．抗震救灾时卫星通信是一种非常可靠的通信手段
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『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，IP指网际互连协议，是TCP/IP体系中的网络层协议。设计IP的目的是提高网络的可扩展性：一是解决互联网问
题，实现大规模、异构网络的互联互通；二是分割顶层网络应用和底层网络技术之间的耦合关系，以利于两者的独立发展。

B项正确，光纤即为光导纤维的简称，光纤通信是以光波作为信息载体，以光纤作为传输媒介的一种通信方式。光纤通信的原
理是：在发送端首先要把传送的信息（如话音）变成电信号，然后调制到激光器发出的激光束上，使光的强度随电信号的幅
度（频率）变化而变化，并通过光纤发送出去；在接收端，检测器收到光信号后把它变换成电信号，经解调后恢复原信息。

C项错误，微波通信是使用波长在0.1毫米至1米之间的电磁波，即微波进行的通信。微波通信具有传输容量大、长途传输质量
稳定、投资少、建设周期短、维护方便、建设费用低等特点，得到了广泛的应用。

D项正确，卫星通信简单地说就是地球上（包括地面和低层大气中）的无线电通信站间利用卫星作为中继而进行的通信。卫
星通信的特点是：通信范围大；只要在卫星发射的电波所覆盖的范围内，从任何两点之间都可进行通信；不易受陆地灾害的
影响（可靠性高）；只要设置地球站电路即可开通（开通电路迅速）；同时可在多处接收，能经济地实现广播、多址通信
（多址特点）；电路设置非常灵活，可随时分散过于集中的话务量；同一信道可用于不同方向或不同区间（多址联接）。

本题为选非题，故正确答案为C。

5、目前，随着环境的不断恶化，生物多样性也在不断减少，生物多样性不断减少的主要原因不包括（　　）。
 A． 森林大面积采伐、火烧和农垦，草地遭受过度放牧和垦殖，导致生境的大量丧失

 B． 人口迅猛增加

 C． 工业化和城市化发展，占用了大面积土地，破坏了大量天然植被，并造成大面积污染

 D． 缺乏资金，无法快速治理恢复

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，生物多样性是指一定范围内多种多样活的有机体（动物、植物、微生物）有规律地结合所构成稳定的生态综合体。生
物多样性不断减少的原因包括人口迅猛增加、生境的破碎化、环境污染、外来物种入侵等，缺乏资金并不是其减少的主要原
因。

6、“四书”是封建社会科举取士的初级标准书。它所指的是下列哪四本书？（　　）
 A． 《史记》、《春秋》、《汉书》、《诗经》

 B． 《大学》、《中庸》、《论语》、《孟子》

 C． 《史记》、《论语》、《诗经》、《汉书》

 D． 《论语》、《春秋》、《诗经》、《中庸》

『正确答案』
B
『答案解析』
“四书”是指《论语》、《孟子》、《大学》、《中庸》，是封建社会科举取士的初级标准书，因此B项正确。

7、以下有关历史知识的说法错误的是（　　）。
 A． 三省六部制正式确立于隋朝，唐朝得到进一步完善

 B． 隋文帝统治时期经济繁荣发展，史称“开皇盛世”

 C． “三武灭佛”中的“三武”指的是北魏太武帝、北周武帝、唐武宗

 D． “白登之围”讲的是公元前200年汉高祖刘邦被匈奴围困于白登山的事件

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，隋朝的统一结束了长期的分裂割据状态，隋文帝统治时期经济繁荣发展，史称“开皇之治”，而非“开皇盛世”。

8、下列自然现象中，反映的哲理不同于其他三项的是：

 A．涨潮时小鱼吃蚂蚁，落潮时蚂蚁吃小鱼

第2页 嵊州水务集团试卷

嵊州水务集团试卷 编号：c73de1e7221ec1cc373a209f6e62bba8



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/79614021501

0010142

https://d.book118.com/796140215010010142
https://d.book118.com/796140215010010142

